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Húszéves a Szegedi Kortárs Balett 

Mamut a semmiből 
Emlékképek. Néhány adat. 
Sorsfordító dátumok és embe-
rek. Történetek. Néhány régi és 
új fotó - a balettről. Ezt ajánljuk 
szíves figyelmükbe ennek a hét-
nek a napjain, hiszen - láss 
csodát - huszadik évadja érke-
zett el a Szegcdi Kortárs Ba-
lettnek. Amint sorozatunk vé-
get ér, szombaton, ünnepi elő-
adásban bemutat ja a társulat 
(uronics Tamás új művét, a 
Hattyúk tava modern feldolgo-
zását. 

Furcsa kanyarokat vesz az élet. A 
két évtizedes jubileumra a Haty-
tyúk tavát dolgozza fel Juionics 
Tamás. A kezdetekkor az együt-
test vezető Bokor Roland és a 
művészeti irányítást vállalt Imre 
Zoltán azért nem tudott együtt 
dolgozni, mert Bokor egy Diótö-
rő-változat bemutatása után to-
vábbi klasszikusokat akart mű-
sorra tűzni, egyebek között - a 
Hattyúk tavát. 

Talán nem is kell mondani, 
hogy ez a mostani Hattyúk tava 
nem ugyanaz lesz, mint ama régi 
- lett volna. Nem lett ugyanis, 
mert Bokor Roland elment. De 
ne ugráljunk az időben, lássuk, 
hogyan lett Szegeden balett. 

Az első balettkorszakot 
1946-tól számítják, összesen há-
rom évig tartott. Haditetteket 
hajtottak végre. Lőrincz György 
koreografálta Mandarint mutat-
tak be, sűrűn vendég volt Haran-
gozó Gyula, itt táncolt Lakatos 
Gabriella, Bartos Irén, jeszensz-
ky Endre. Síiket csönd követke-
zett 1958-ig, akkor némi mozgo-
lódás támadt, dc végül nem tör-
tént semmi említésre méltó. 
Mígnem 1966-ban egy frissen 
végzett fiatal tehetség, Imre Zol-
tán tűnt föl a színházban, jött ve-
le néhány profi táncos. Imre rö-
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vid idő alatt tánckari tagból veze-
tő szólista, majd az együttes ve-
zetője lett. Ezt tartják a szegedi 
balett második korszakának, 
amely mindössze két évig tar-
tott. 

Mivel Imre Zoltán 1968-ban 
„kint maradt". A mai fiatalok 
már nem is értik, mit jelentett 
akkoriban ez a két szó, ezért fel-
idézzük, hogyan emlékezett Im-
re a Délniagyarországban 
1992-ben megjelent interjújá-
ban. „Engedélyt kaptam, hogy a 
kölni táncakadémia fiatal kore-
ográfusoknak rendezett verse-
nyén resztvegyek. A sok mél-

tánytalanságot elszenvedett 
Szervánszky Endre Hat zenekari 
darabjára, az első magyarországi 
dodekafón zeneműre komponál-
tam a versenykoreográfiámat, 
egy kettőst, amelyet Lászay And-
reával táncol tam-volna. Három 
nappal az utazásunk előtt őt le-
kapcsolták, máig nem tudni, mi-
ért. A versenyen nem volt part-
nerem. Én egy ilyen országba 
nem megyek vissza - döntöt-
tem." 

Tizenhét évet töltött Németor-
szágban, Angliában, az Egyesült 
Államokban. A nyugati táncmű-
vészetben forradalom zajlott, a 

magyar táncos megtanulta a mo-
dern technikákat, a Rambert-ba-
lettel bejárta a világot - majd ha-
zajött. 

De vissza a szegedi baletthez, 
amely a hetvenes-nyolcvanas 
években - megszűnt létezni. Az 
elhanyagolt, maradék tánckar 
lassan odáig jutott, hogy az ope-
raelőadások balettbetéteit fojtott 
vihogás kísérte a nézőtéren. A 
színház rekonstrukciója idején 
remény se volt kikecmeregni a 
méltatlan helyzetből, de amikor 
meglett végre a csodásan meg-
újult épület, elodázhatatlanná 
vált a balett-élesztés is. 

Mamuttársulat lett hirtelen, az 
1986-87-es évadra, 32 tagú 
együttes, olyan neves vendégek-
kel, mint Pártay Lilla, Metzger 
Márta, Szakály György, Zarnóc-
zai Gizella, Prepeliczay Annamá-
ria. Az együttes vezetője Bokor 
Roland, szakmai tanácsadónak 
pedig hazahívták Imre Zoltánt. 
Az első balettest akkoriban szo-
katlan médiavisszhangot kapott, 
mindenki lelkendezett. 

De hamarosan kitört az első 
nagy balettbalhé. 

(Folytatjuk) 
SULYOK ERZSÉBET 

MÜVEK, ALKALOMRA 
Az első visszhangos sikerű elő-
adás szinte napra pontosan akkor 
volt, mint a mostani jubileumon az 
ünnepi Hattyúk tava lesz. Az 1987. 
szeptember 27- i bemutatón há-
rom, külföldön nevet szerzett al-
kotó darabjait láttuk: Vámos 
György és Barbay Ferenc művei 
mellett Imre Zoltánnak az alka-
lomra készült két koreográfiáját 
(Asszonyszerelem, asszonysors és 
A démonok). Metzger Márta, Zar-
nóczai Gizella, Szakály György. Lo-
vas Pál táncolták a szólókat. 

Mindentudás Egyeteme 

A Föld és a kozmikus 
becsapódások 
Milyen becsapódások formálták Földünk ar-
culatát? Kell-e tartani a jövőben attól, hogy 
nekünk ütközik egy kisbolygó? E kérdésekre 
is válaszol a Mindentudás Egyeteme - Szeged 
sorozat következő előadásán dr. Szatmáry 
Károly egyetemi docens. 

MINDENTUDÁS 
EGYETEME 

s z e g e d 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Földünkön és a Naprendszer sok 
más égitestén számos kráter jelzi 
a kozmikus becsapódások nyo-
mait. E hatalmas becsapódások 
jelentősen hatottak az élővilágra: 
egy része kipusztult a klímavál-
tozás miatt. Egyik legnagyobb 
katasztrófa minden bizonnyal 65 
millió évvel ezelőtt lehetett, ami 
a dinoszauruszok nagy részének 
eltűnését eredményezte. 

Időről időre napjainkban is fel-
röppennek hírek, hogy valamikor 
majd a Földnek ütközik egy kis-
bolygó, bár szerencsére ezek sorra 
hamisnak bizonyulnak, de azért 
soha nem lehetünk teljesen nyu-
godtak! 

Az előadás bemutatja a koz-

mikus becsapódások okait és 
következményeit, hogy mikor 
történtek a legnagyobb kihalá-
sok, van-e periodicitása ennek a 
jelenségnek, és milyen védeke-
zési módszereket dolgoznak ki 
egy ilyen jellegű katasztrófa el-
len. 

A Mindentudás Egyeteme -
Szeged előadása szerdán 18 óra-
kor kezdődik Szegeden az egyete-
mi JATIK kongresszusi termében 
(Ady tér 10.). Ez - felvételről -
pénteken este hatkor és vasárnap 
este fél nyolckor látható a Városi 
Televízió Szeged műsorán. A 
Mindentudás Egyeteme a Ma-
gyar Tudományos Akadémia tu-
dományos vezetésével és a Ma-
gyar Telekom társadalmi szerep-
vállalásával jött létre. 

Magyar 
Tudományos Magyar 
. , 3, . Telekom 

Akadémia 
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Bartók DVD-t ad ki 
a szegedi zeneiskola 
A Király-König Péter Zeneiskola elkészítette Bartók Béla Mikrokoz-
moszának DVD-kiadványát. A zongoraiskola hat kötetének kottáiból 
lemezre rögzített darabot a zeneiskola növendékei csütörtökön 18 
órakor mutatják be az intézmény nagytermében. A Király-König zon-
gora szakos tanárai és tehetséges hallgatói hároméves munkával, a 
nagyterembe telepített stúdió segítségével rögzítették a több mint 
másfélszáz darabot tartalmazó sorozatot - tudtuk meg Szélpál Szil-
vesztertől, a zeneiskola igazgatójától és Pavlovits Miklós rendezőtől. 

Mi tudjuk, hogy Ön más, mint a többiek. Egyéniség, aki a saját útját járja. A telekommunikációban is. Ha szeretne különb lenni, az egyetlen 
a sok között, válassza Magyarország alternatív távközlési szolgáltatóját, az Invitelt, amely most újult lendülettel kínál megoldást mindazoknak, 
akik tudják: kilógni a sorból ugyanazt jelenti, mint nyitott szemmel járni a világban. 
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